



班級： 觀二乙

姓名： 陳政亨

書名－ 佐賀的超級阿嬤

我的觀點

這是一本日本極具著名的勵志故事，我認為非常適合給時下的年輕人效仿，現代的年輕人幾乎一出生就過著舒適安穩日子根本不會懂過去物資匱乏的時代人們是如何咬緊牙關用樂觀開朗的態度來面對貧困的生活。

昭廣的阿嬤樂天知命的態度使她活得比富有的人更快樂，更有意義，他從不怨天尤人，總是有一套令人不得不佩服的思想，總是樂觀的面對眼前所有的困難。閱讀完這本書之後，讓我學會了很多的事，最重要的是我學習到要樂觀去面對人生，即使人生再苦總有一天會熬過去的。也許我們並不能改變我們一出生所待的環境，或是在不得已的情況下必須生活在一個貧窮的環境，這時我們該做的並不是怨天尤人，怨東怨西的，因為我們能改變我們面對困境的態度，生氣難過也是一天，快樂自在也是一天，我們倒不如選擇快樂的過生活，開朗活出自己的人生。

書中的阿嬤有很多面對問題的神奇辦法很值得大家分享和效仿，阿嬤樂觀積極面對人生的想法。例如：阿嬤她總是會在河面上架著一根木片和樹枝，將它們曬乾後拿來當柴燒，他說：這樣河川可以保持乾淨而我們又有免費的燃料，真是一舉兩得。而且因為上游有個市場，一些賣不出去的蔬菜都會被丟進河裡然後被木棒攔住，最後再變成昭廣和阿嬤的晚餐。雖然都是吃一些爛爛的食物，但就是這樣積極的面對問題使得她能夠活得輕鬆快樂，阿嬤在生活上所運用到的小智慧真的是令人好佩服，並且不由得讓我想向她看齊。

就像阿嬤在書中說過的一句話：只有撿來的東西，沒有扔掉的東西。昭廣的外婆是個堅毅耐勞的人，一個女人做清潔工的工作，獨自將七個子女撫養長大，不只因為她節儉，更是因為她有著機智的頭腦還有過人樂天派的人生態度。她不向貧窮低頭靠著他的智慧來渡過物資缺乏的生活得比其他人都還快樂，還有意義，雖然她窮，但她癩能窮得讓上天也佩服她。

現代人們總會覺得自己不夠有錢，如同新加坡知名的電影「錢不夠用」但是阿嬤她卻說：「現在就先來過窮日子有錢人要旅行、吃壽司、訂做新衣，忙死人了。」她總是換一個面，轉一個心境樂觀面對眼前的情形就像有人曾說過：「山不轉路轉，路不轉人自轉。」往往要如何去解決事情，就只在一念之間而已，態度決定你過怎樣的人生。

看完這本書，我想它能使一個人改變，知道過去的自己是如何消極過日子的，看著一個那麼窮的阿嬤都能活得如此快樂了，我們又有什麼資格去嫌自己現在的生活說自己不快樂呢？

大家常說：「錢不是萬能，但沒錢卻是萬萬不能。」人生難道真是如此嗎？使用金錢來填補人生的遺憾或空虛只會使得人生更加的遺憾與空虛，這也是為什麼人們總是強調精神生活的重要性不是嗎？

小故事大道理，《佐賀的超級阿嬤》就是這麼一本值得讓人深思的書。